

# La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.416

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

LUNES, 13 DE AGOSTO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENCA

## De América por cable

**Establecimiento de líneas aéreas**  
BUENOS AIRES, 13.—El aviador norteamericano James DeClittle, ha regresado a Nueva York después de un viaje de estudio por el país para ver las posibilidades de establecer algunas líneas aéreas comerciales entre las Repúblicas suramericanas.

**El Tratado de alianza con el Brasil**  
BUENOS AIRES, 13.—El Rotary Club ha convocado a las entidades más importantes de la capital con objeto de celebrar dignamente el centenario del Tratado de alianza establecido entre la Argentina y el Brasil en agosto de 1828.

**La estabilización monetaria**  
RIOJANEIRO, 13.—La estabilización monetaria continúa siendo un éxito político, habiéndose obtenido por ella el equilibrio presupuestario. Ello indica que el plan del Gobierno proseguirá todo el período de 1928 y que los ingresos serán aumentados con las medidas de economía.

**Banquete a un periodista español**  
BUENOS AIRES, 13.—En el Palais Glacé y por iniciativa de la Sociedad Agraria e Instructiva de Lage (Coruña), a la cual se adhieron todas las Sociedades españolas de la Argentina, se ha verificado un almuerzo en honor del periodista español, director de "La Razón", de Buenos Aires, don Angel Sojo.

El periodista señor Lence ofreció el homenaje al señor Sojo, y éste respondió en un brillante discurso agradeciendo el agasajo.

**El Congreso aprueba las elecciones**  
BUENOS AIRES, 13.—El Congreso, reunido en asamblea, ha aprobado las elecciones, proclamando electos para el período 1928-32 Presidente de la República a don Hipólito Irigoyen y vicepresidente a don Enrique Martínez.

**El profesionalismo de Alonso**  
BUENOS AIRES, 13.—La Asociación de Tennis ha acordado rechazar la acusación de profesionalismo formulada contra el "amateur" español Manuel Alonso por el diario inglés "Buenos Aires Herald".

**Banquete diplomático**  
RIOJANEIRO, 13.—Para conmemorar el centenario de las relaciones oficiales entre Silla y el Brasil, el representante de aquella nación, señor Albert Gertsch, ha obsequiado con un banquete al ministro de Relaciones Exteriores, señor Octavio Mangabeira. A la comida asistió el Cuerpo diplomático extranjero.

**Noticia desmentida**  
RIOJANEIRO, 13.—Han sido desmentidas las noticias publicadas por algunos diarios extranjeros, según las cuales había estallado una revolución en el Brasil. El orden es completo en todo el país.

## Ecos de sociedad

En la "villa Nadia", residencia estival en Biarritz del Príncipe Romanowski, de Rusia, y su esposa, la duquesa de Leuchtenberg, han obsequiado estos con un té a un grupo de sus amistades.

De la aristocracia española asistían la marquesa de las Claras; condesas de Sierra-bella, Casteja y Llovera; baronesa de Rivera; señoras de Soriano (don Fernando) y Siloa Ramos, y los marqueses de San Miguel de Híjar y Somosanchos.

Concurrieron también del gran mundo extranjero el gran duque Demetrio de Rusia, los príncipes Teodoro, de este país, y Mr. y Mrs. Benjamin Rosenthal.

El señor don Ricardo Díaz Merry ha tenido la desgracia de caerse por la escalera del Banco de España y sufrir la fractura del peroné.

Han salido: para El Escorial de Abajo, los marqueses de Casa López; para Bilbao, los condes de Heredia Spínola; para Vidago, don Alfonso Suárez; para San Vicente de la Barquera, don Cristóbal de Castro; para Hendaya, la condesa de Armidez de Toledo y su hija; para Cauterets, el conde del Real; para Carlsbad, los duques de San Pedro de Galatino, marqueses de Valdeolmos; para Sobrón, la señorita María López Roberts; para Cap Bretón, la señora de Corón; para San Sebastián, don Manuel García Barzanallana y familia; para Ostende, don Luis del Castillo y esposa; para París y Londres, el marqués de Retortillo y la suya; para Segovia, don Lucio Herreros; para Suiza y Francia, en automóvil, don José Manuel de Bayo, acompañado de su esposa e hija María del Carmen.

Ayer falleció en Madrid el señor don Agustín Bullón de la Torre, abogado prestidivino y conocido hombre público, que había sido senador, diputado a Cortes y gobernador civil de varias provincias.

El finado era un perfecto caballero, muy estimado en la alta sociedad madrileña. Descansa en paz y reciba su familia nuestro pésame.

## LA cincuenta grados en Valdepeñas

VALDEPEÑAS, 12.—Continúan los días de extraordinario calor. La temperatura es insostenible. Hoy ha marcado el termómetro 50 grados.

## La situación en China

**Interesantes declaraciones del ministro nacionalista de Negocios Extranjeros**  
SHANGHAI, 12.—El corresponsal de la Agencia Reuter en esta ciudad ha celebrado una entrevista con el ministro nacionalista chino de Negocios Extranjeros, señor Wang, el cual ha declarado, entre otras cosas, que si bien es cierto que el pueblo chino no está en la actualidad tan capacitado políticamente como lo están otros pueblos occidentales, se da cuenta, sin embargo, y comprende las grandes cuestiones consustanciales de su vida, tales como la abolición de los Tratados de extraterritorialidad, que no pueden ser considerados como legales en los tiempos presentes y que destruyeron la soberanía china.

Por otra parte, el ministro chino declaró que para que la revisión de los Tratados sea factible, es necesario que las potencias miren con simpatía los legítimos derechos de China a salvaguardar su independencia y su soberanía absolutas.

La opinión pública—dijo—pide de una vez para siempre que sean suprimidas todas las diferencias existentes, y que coloquen al pueblo chino en situación de inferioridad con los demás, incluso dentro de su propio territorio.

El señor Wang terminó diciendo que tenía la completa seguridad de que no podrán evitarse, sea cuales fueren los esfuerzos que hagan, la unión definitiva de la Manchuria a la China nacionalista.

## La vida en provincias

**Un buque escuela sueco**  
MALAGA, 12.—En las primeras horas de la mañana de ayer entró en el puerto el buque sueco "Chapman", escuela de suboficiales y aprendices marineros.

Poco después de fondear, el comandante del buque cumplimentó a las autoridades, las cuales poco después le devolvieron la visita.

**Congreso de Arquitectura**  
LA CORUÑA, 12.—Reunido el Comité organizador del XII Congreso Nacional de Arquitectura, se cambiaron impresiones sobre los trabajos realizados. Se convino que durante las sesiones del Congreso se hagan excursiones a Noya, La Toja, Bayona, Betanzos, Sobrado, Monje y Osera.

Las sesiones comenzarán el 19, en Santiago; el 22, en Vigo, y el 23, en La Coruña.

Comienzan a llegar los arquitectos adheridos al Congreso. Los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Madrid llegarán el día 18 en el expreso, y saldrán para Santiago en "autocar".

**La carestía de las subsistencias**  
SAN SEBASTIAN, 12.—A causa de la sequía peritina que reina en toda la provincia, las hortalizas y verduras que se producen en ella escasean sensiblemente, lo que ha dado lugar a que hoy se lleguen a vender las lechugas a 50 céntimos una.

**Una enfermedad sospechosa**  
RONDA, 12.—Mandado por el gobernador de Málaga, pasó con elección a Faraján el inspector provincial de Sanidad, para adoptar medidas que atajen una sospechosa enfermedad que hace estragos en dicha villa. Créese que la infección obedece a estar contaminadas las aguas de la fuente pública. Parece que se trata de vacunar al vecindario.

**Tamarit sigue sin comer**  
BILBAO, 12.—El aventurero Federico Fernández Tamarit continúa practicando la huelga del hambre en el Hospital Civil. Así lleva siete días. En vista de ello, el médico forense, al advertirlo hoy extraordinariamente rostrado, le amenazó con obligarle a ingerir líquidos por medio de sondas, y entonces Federico se avino a tomar un poco de caldo, pero advirtiendo que será el último alimento que ingerirá, porque dice que no tiene apetito alguno y nadie puede obligarle a que se alimente. El detenido ha vuelto a declarar ante el juez del distrito del Hospital y ha reiterado su protesta contra los hechos que se le imputan.

## Violenta tormenta en Nueva York

NUEVA YORK, 12.—Sobre esta ciudad se ha desencadenado una violenta tormenta, que ha aliviado a la población del enorme calor sufrido estos últimos días. Según noticias recibidas, han muerto tres personas en las cercanías de Nueva York a consecuencia de chispas eléctricas.

**JACKSONVILLE (Florida), 12.**—A pesar de que hasta dentro de dos o tres días no quedarán restablecidas las comunicaciones con las zonas afectadas por el huracán, se empiezan a recibir noticias, según las cuales ha habido algunas víctimas.

Hasta ahora se sabe que a consecuencia de los temporales de los pasados días han resultado cuatro personas muertas en la península de la Florida. Las últimas noticias hacen elevar a una cantidad muy considerable las pérdidas materiales. Las cosechas de naranja, cidra y uva se han perdido casi en su totalidad.

## La política alemana

**Terminan las vacaciones políticas**  
BERLIN, 12.—Están terminándose las vacaciones políticas. El canciller, señor Müller, ha regresado ya, y varios miembros del Gabinete han reanudado sus funciones. El Gabinete se reunirá para examinar diferentes problemas interiores, entre otros el concerniente a la construcción de un nuevo crucero acorazado.

El señor Stresemann, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, después de su cura en Carlsbad y en otro balneario alemán, regresará a esta capital el día 20 del corriente.

El próximo día 25 se celebrará un Consejo de ministros, durante el cual se fijará la actitud de los delegados alemanes en la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, y se tratará de la invitación dirigida al señor Stresemann para firmar en París el Pacto Kellogg.

**La fiesta de la Constitución**  
BERLIN, 12.—En el salón de sesiones del Reichstag, ricamente adornado y empavesado, se ha celebrado ayer mañana la Fiesta de la Constitución, en presencia del presidente del Reich, de los miembros del Gobierno del Imperio y de los del Gobierno de Prusia, de representantes de los otros Estados particulares alemanes y de los miembros del Parlamento.

El ex ministro de Justicia, profesor Radbruch, hizo primeramente uso de la palabra, rindiendo, ante todo, respetuoso homenaje "al primer soldado de la antigua Alemania y al primer ciudadano de la nueva Alemania, que al producirse el derrumbamiento del Reich salvó a la Patria".

Al terminar su discurso el señor Radbruch, hace uso de la palabra el canciller, señor Müller, quien pronunció una corta alocución, en la que puso de relieve la importancia de la Constitución como base del renacimiento de Alemania. Terminó con estas palabras: "¡Viva el pueblo alemán unido en la República!", a las que respondieron todos los asistentes. Estos cantaron después a coro el himno nacional alemán.

Terminada la ceremonia en el salón de sesiones, el presidente del Reich, mariscal Hindenburg, revistó ante el Reichstag a la compañía de la Reichswehr, que rindió honores, siendo aclamado entusiastamente por la multitud, y después se trasladó al palacio presidencial.

## Se dice que el Sr. Chamberlain irá a California

LONDRES, 12.—Parece, según se afirma en algunos Centros, que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, tiene el propósito de efectuar un viaje a California.

A la ida pasaría por las Antillas y El Canadá.

Caso de que, efectivamente, tuviera lugar ese viaje, el ministro marcharía a fines del mes de octubre para regresar a Inglaterra a finales de noviembre.

Como la excursión no tendría carácter político alguno, el señor Chamberlain se abstendría en absoluto de pronunciar discursos y de hacer declaraciones de ninguna clase.

## El Congreso Socialista de Bruselas

**El manifiesto votado en la sesión plenaria**  
BRUSELAS, 12.—El manifiesto votado en la sesión plenaria celebrada por el Congreso internacional del partido socialista declara que la paz se halla muy lejos de ser estable, por oponerse a ello la dictadura y que los pueblos coloniales están completamente absorbidos por el capitalismo.

Por otra parte, el partido se felicita por el Pacto Kellogg; pero pide que los Soviets sean invitados a la ceremonia de la firma. Pide también el manifiesto la evacuación inmediata de Egipto y el control de la Sociedad de Naciones por el canal de Suez.

Por último, el documento denuncia un próximo conflicto entre las dictaduras de Polonia y Lituania y flagela al comunismo que lleva a los trabajadores a la guerra.

El delegado alemán, señor Bauer, y el delegado francés, señor Oriol, han comentado el manifiesto y han solicitado de los delegados una estrecha unión de los partidos socialistas de todo el mundo.

**Una enmienda a la resolución del desarme**  
BRUSELAS, 12.—El Congreso Internacional del Partido Socialista ha aprobado una enmienda a la resolución relativa al desarme.

En esta enmienda se preconiza una fuerte presión de carácter revolucionario si preciso fuera, contra todo Gobierno que no recurra al arbitraje en caso de conflicto internacional.

**Informe sobre el fascismo**  
BRUSELAS, 12.—El Comité de miembros del Congreso internacional del partido socialista ha sometido hoy a la Asamblea el informe relativo al movimiento de carácter fascista en diversos países y los medios que juzga más adecuados para combatirlo.

**Terminación del Congreso**  
BRUSELAS, 12.—El Congreso internacional socialista, después de votar el manifiesto de la Comisión política, ha dado por terminadas sus tareas.

## Noticias de Aviación

**El vuelo del mejicano Fierro**  
MEJICO, 12.—El anunciado vuelo del teniente coronel del Ejército mejicano Roberto Fierro ha comenzado la madrugada última, a las cinco y diez, en medio de un gran secreto. Nadie se ha enterado, en efecto, de la salida hasta pasadas algunas horas.

El vuelo que se propone hacer el teniente coronel Fierro es sin escalas hasta la Habana, adonde piensa llegar en unas doce horas.

Sólo estuvieron presentes en el acto de despedir a los cuantos oficiales de aeródromo de Valbuena, y unos cuantos oficiales compañeros del aviador, a quienes éste había avisado personalmente.

El aparato de Fierro fué visto a las nueve y veintinueve de la mañana, cuando pasaba por encima de la ciudad de Carmen, y fué visto de nuevo cuando pasaba por Campeche, a las once en punto. En este último punto se le vio girar hacia el golfo de Méjico, poniendo rumbo a la Habana.

En todo Méjico y en Cuba se espera con gran ansiedad el resultado del vuelo, cuya finalidad es la aproximación entre los dos países.

Fierro está considerado en Méjico como uno de los mejores aviadores, especialmente después de la trágica muerte del malogrado Carranza.

**La llegada a la Habana**  
HABANA, 12.—El aviador mejicano teniente coronel Fierro ha llegado a la Habana a las 19.55, cubriendo felizmente en una sola etapa la distancia de Méjico a la Habana.

## OTROS VUELOS

**Manifestaciones del aviador Acosta**  
BERLIN, 12.—El señor Acosta, piloto del señor Levine, y que realizó el vuelo trasatlántico con el comandante Byrd, ha manifestado que cuando se le entregue el día 18 del corriente el nuevo aeroplano Junkers que han adquirido en Dessau comunicarán el vuelo que piensan emprender con la señorita Boll.

Puede ser—añadió—a Nueva York, a Tokio o Nome, Alaska; pero hasta ahora nada hemos decidido aún.

**Kingsford Smith emprende un vuelo a Berth**

MELBOURNE, 12.—El avión "Southern Cross", que pilota el aviador Kingsford Smith, ha salido en vuelo para Berth, sin escalas.

**El vuelo de la escuadrilla británica**

SYDNEY, 12.—Los cuatro grandes hidroaviones de la Marina que realizan un vuelo alrededor de Australia y el Extremo Oriente salieron ayer por la mañana de Brisbane.

**Los tripulantes del "Krassin" ovacionados**

STAVAGNER (Noruega), 12.—Ha llegado a este puerto el rompehielos ruso "Krassin". La población, el puerto y las embarcaciones surtas en él están empavesados en honor de los salvadores de los tripulantes del dirigible "Italia". Los tripulantes del "Krassin" fueron ovacionados con entusiasmo tanto en el puerto como al hacer su entrada en la población.

**Los restos del avión de Courtney**

HALIFAX, 12.—Ha llegado el vapor italiano "Valproto", que trae a bordo los restos del hidroplano del aviador inglés Courtney.

Las alas del aparato están casi completamente destruidas. La cola y las ruedas tienen también desperfectos de consideración. El fuselaje está casi totalmente quemado. Los motores del aparato son los que aparentemente han sufrido menos.

**Aviadores españoles en Lisboa**

LISBOA, 12.—Los aviadores españoles Merino y Morato, llegados hoy a bordo de dos hidroaviones, fueron cordialmente recibidos por los oficiales del Centro de Aviación Marítima, visitando después al embajador de su país.

## La política en Yugoslavia

**Sigue la divergencia entre croatas y serbios**

PARIS, 12.—Comunican al "Matin" desde Belgrado que el doctor Trumvich, jefe de los federalistas croatas, ha dicho a un periodista inglés: "Nos encontramos en el fin. Es de todo punto imposible continuar la intimidad con los serbios. La experiencia de los diez últimos años pone de manifiesto que es muy difícil vivir en armonía y amistad con un pueblo como el serbio, de mentalidad completamente oriental."

"Nosotros—agregó—no hemos pensado nunca en desmembrar el reino; pero Croacia quiere verse liberada de Belgrado."

Puede usted afirmar y apreciar—terminó diciendo el señor Trumvich—que nosotros somos occidentales y poseemos una mentalidad distinta a la de Serbia.

## LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Conflictos sociales

**La huelga de los albañiles**

SEVILLA, 12.—El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les dijo:

"Respecto a la huelga, y por lo que concierne al ramo de albañilería, sobre todo por lo que respecta a las obras de la Exposición, el trabajo está casi normalizado. Por el contrario, es muy de lamentar el matiz francamente perturbador y revolucionario que cada día va revistiendo el desarrollo del problema, que, saliendo por completo del ramo de la albañilería, tocó primero en el paro, rápidamente resuelto, de los vidrieros, después ejerció coacción sobre los tipógrafos, realizó la intención de anoche cerca de los panaderos, intentona también fracasada, y últimamente la intentona, en parte conseguida, de llevar al paro a los obreros tipógrafos. El análisis de estas diversas actividades demuestra claramente que no se trata de reivindicaciones económicas de los obreros de un ramo, sino, por el contrario, que existe el propósito de ir perturbando la vida obrera y ciudadana de Sevilla. Aclarada la situación en este aspecto, me creo en el deber de aconsejar a los obreros de todas las actividades que no se presten a torcidas maquinaciones, que fatalmente los conducirán a una situación tan desdichada como triste. Como no se trata de un antagonismo entre el capital y el trabajo, sino simple y claramente de un deseo de perturbación constante, que el Gobierno en modo alguno puede tolerar ni consentir, lo hace público por este medio para conocimiento de todos, a fin de apartar del mal camino a los que no quieran exponerse a las inexorables sanciones que el Gobierno aplicará a los profesionales de la perturbación y del desorden."

**La crisis hullera en Asturias**

OVIEDO, 12.—Han sido paralizados los trabajos en las minas de Cudal y Aller, quedando en paro forzoso 150 obreros. Las causas son ya conocidas: la gran cantidad de carbón acumulado en las minas sin que sea posible darle salida.

## Caserío incendiado

SAN SEBASTIAN, 12.—Ayer tarde, en Tolosa, se incendió un estable anejo al caserío Gorregui, situado a gran altura y frente a la estación del Norte. Después de formidables esfuerzos se pudo aislar el fuego del caserío, pero el estable quedó destruido.

## Se constituye el nuevo Gobierno del Líbano

BEYRUT, 12.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno del Monte Líbano. Será presidido por Habib baja Saad. El alto comisario francés suspende las tareas de la Asamblea Constituyente.

BEYRUT, 12.—A consecuencia de la lectura del Mensaje del alto comisario, en el cual éste pedía la separación de los artículos de la Constitución que juzgaba incompatibles con el acta de mandato de su país, la Asamblea Constituyente, de acuerdo con Francia, ha expresado el deseo de que continúen vigentes esos artículos.

En vista de ello, estimando necesario el alto comisario algún tiempo para resolver la cuestión, ha suspendido por tres meses las tareas de la Asamblea Constituyente.

Esta se dió por enterada de esta decisión, y sus miembros se separaron sin incidente alguno, en medio de la más absoluta tranquilidad, después de leído el decreto de suspensión.

## DE MARRUECOS

**Concurso hípico**

CEUTA, 12.—Primeramente se corrió la prueba de clases del Ejército. El concurso para la copa de Ceuta consta de 21 obstáculos. Se han matriculado 45 caballos.

El primer premio, copa de la Junta municipal de Ceuta y 1.500 pesetas, lo ganó el caballo "Chato", montado por don Manuel Rivera; el segundo, de 1.000 pesetas, "Tabe", montado por don Manuel Camino; el tercero, 750 pesetas, "Palpable", por don Juan de la Cerda; el cuarto, 500, "Bovedilla", de Vigil; el quinto, 400, "Hacenduelo", de Cavanillas; el sexto, 300, "Cimiento", de Félix García; el séptimo, 200, "Esfera", de don José Gómez; el octavo, 150, "Revuelo", de Córdoba; el noveno, 150, "Antorcha", de Rivero; el décimo, 100, "Remojadero", de Fernández; el undécimo, 100, "Bardilla", de Rivero; y el duodécimo, 100, "Juguetón", de Guzmán.

Se han concedido lazos a cuatro caballos más.

**El censo de la población de Tetuán**  
TETUAN, 13.—Se ha publicado un avance del censo de la población de Tetuán, que comprende 23.000 musulmanes, 9.000 judíos y 8.000 españoles; en total, 40.000 habitantes, sin incluir la población militar. Estas cifras revelan que se ha duplicado con exceso el número de vecinos desde que se instauró el régimen de Protectorado.

**Recogida de armas**  
TETUAN, 13.—Las Intervenciones militares recogieron ayer 10 armas de fuego, otras blancas y numerosos cartuchos.

Comunismo

Expulsión de un ingeniero alemán. MOSCOU, 12.—Según el periódico "Rui", el ingeniero alemán Ssebold, que estuvo a punto de verse complicado en el asunto del Donetz, ha sido expulsado del territorio de la U. R. S. S.

Colisión entre racistas y comunistas. BERLIN, 12.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Toppell, dicen que se ha registrado allí una colisión entre racistas y comunistas, resultando tres heridos graves.

Chicherin está grave. MOSCOU, 12.—El estado de salud del señor Chicherin inspira bastantes inquietudes.

El partido campesino. ROMA, 12.—Informes que se reciben de buena fuente, procedentes de Moscú, aseguran que todos los tribunales especiales nombrados recientemente por el Gobierno soviético, con objeto de juzgar a los complicados en el movimiento de los "kulaks", los cuales parece ser que se han congregado, formando un nuevo partido político de tendencias conservadoras, trabajan sin cesar, condenando a penas severas a gran número de personas, bajo la sola sospecha de participar en los planes de los campesinos.

Un nuevo manifiesto. LONDRES, 12.—El corresponsal del "Times" en Riga, telegrafía a su periódico anunciando que la Internacional Comunista de Moscú ha lanzado un manifiesto redactado en términos incendiarios a los proletarios de todo el mundo, denunciando los manejos imperialistas de los Gobiernos de Polonia, Francia e Inglaterra. Este escrito va dirigido especialmente contra el mariscal Pilsudski, al que acusan de haber pedido el auxilio de Inglaterra para dar un golpe de mano contra Lituania.

Nota oficiosa del Ministerio de Hacienda

Por Decreto-ley que en 6 de los corrientes ha firmado S. M. el Rey, en Santander, se aprueba el Estatuto del Banco Exterior y del Seguro de Crédito a la Exportación. Este Cuerpo legal, como indica ya su nombre, regula conjuntamente dos instituciones que persiguen un común designio y entre sí han de mantener estrecha unión. Banco de Crédito Exterior. —Serán finalidades de esta entidad bancaria: realizar las operaciones dinerarias y crediticias relacionadas con el intercambio de mercancías, servicios y capitales entre España y el extranjero; promover y financiar la creación en el extranjero de empresas que empleen o vendan productos españoles o utilicen los servicios de españoles; y emitir empréstitos de Estados o Corporaciones de derecho público de Hispanoamérica, Portugal y Filipinas.

El capital inicial del Banco será de ciento cincuenta millones de pesetas en acciones de quinientas pesetas. Los terceros partes deben quedar suscritas desde luego en España; el resto permanecerá en cartera, pudiendo reservarse en el extranjero cuando así convenga para la financiación de sucursales o filiales del Banco en otros países. Las acciones serán nominativas, no pudiendo poseer los extranjeros más que una cuarta parte. La banca privada inscrita tendrá derecho a suscribir un quince por ciento; otro quince por ciento se reserva al Banco de España; un diez por ciento a las Cámaras de Comercio, y un cinco por ciento a las entidades representativas de la exportación agrícola. El cincuenta y cinco por ciento restante será cubierto por la entidad adjudicataria en el concurso.

El Banco, que podrá emitir Bonos en representación de los préstamos o participaciones que teme en empresas extranjeras consumidoras de productos nacionales, deberá organizar una red de información comercial en los mercados extranjeros para ilustrar al capital y la industria nacionales acerca de sus posibilidades exportadoras; enviará inmediatamente comisiones de estudio a los países hispanoamericanos; establecerá, durante los tres primeros años de su funcionamiento, diez sucursales en otras tantas plazas bien elegidas de Ultramar y Portugal; constituirá un fondo de reserva formado por divisas y créditos sobre países extranjeros que tengan establecido el patrón oro; promoverá y auxiliará la constitución en España de Consorcios o Sindicatos industriales para favorecer la exportación y las fusiones de empresas españolas que permitan abaratar la producción exportable, etc.

El Banco Exterior concertará con el de España el régimen que gozará en sus operaciones, en cuanto a descuento y redescuento, pignorabilidad de sus acciones, etc.; y con los Bancos privados inscritos en la Comisaría, los tipos de las operaciones entre uno y otros.

El gobernador del Banco será nombrado libremente por el Gobierno, siendo jefe supremo de la Administración del Establecimiento, cuyos acuerdos podrá suspender en virtud de su derecho de veto. La Dirección del Banco estará a cargo de un Comité compuesto de tres directores, nombrados por el Ministerio de Hacienda a propuesta del Consejo del Banco, excepto uno que será propuesto por el de España. El Consejo de Administración estará integrado por veinte consejeros como máximo, de los cuales dos serán propuestos por el Banco de España; dos por el Consejo Superior Bancario; uno por el Ministerio de Hacienda; otro por el de Trabajo; otro por el Consejo de Economía Nacional; otro por el Superior de Cámaras de Comercio y otro por la Junta Nacional del Comercio español en Ultramar. Los once restantes serán designados por la entidad adjudicataria.

De los productos líquidos de cada ejercicio, se aplicará un cinco por ciento a fondo de reserva legal; otro cinco por ciento al Consejo de Administración; otro cinco por ciento al personal. Del resto se abonará a los accionistas un dividendo hasta del ocho por ciento; en el exceso participará el Estado según una escala cuyo grado inferior es el diez y el superior el cincuenta por ciento. El Estado concede al Banco: un anticipo reintegrable, sin interés, de quinientos millones de pesetas a satisfacer en tres años; una subvención anual máxima de dos millones

de pesetas en los cinco primeros años, exclusivamente destinada a costear los gastos de instalación y apertura de sucursales en el extranjero; los beneficios otorgados a la Banca inscrita sobre cheques cruzados y cualquiera otros; el derecho a compensación en las Cámaras de compensación, asistentes de carácter de Establecimiento oficial y la exención de Timbre y Derechos reales en los actos precisos para su constitución.

El Banco se constituirá mediante concurso libre, abierto hasta el 30 de septiembre próximo, en el Ministerio de Hacienda. El concurso versará sobre la cuantía y plazos de desembolso del capital, forma, cuantía y plazos de reintegro del anticipo y de la subvención, mayor o menor concentración en la Entidad proponente de intereses económicos nacionales, solvencia y prestigio financiero de los fundadores, programa de actuación del Banco, etc. Las proposiciones serán informadas por una Junta que presidirá el director general de Tesorería, y con el formarán el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el director general de Comercio, el presidente del Consejo Superior Bancario, un subgobernador del Banco de España y el de la Sección de Banca del Ministerio de Hacienda. La adjudicación será hecha por el Gobierno, que podrá declarar desierto el concurso.

Seguro de crédito a la exportación. —El Estado promueve entre todas las entidades de seguros, genuinamente españolas e inscritas en la formación de una Sociedad para la concesión del Seguro al crédito de exportación, con un capital mínimo de seis millones de pesetas, de los que aportarán cuatro millones en divisas y dos el Banco Exterior de España. Esta Sociedad solo asegurará los riesgos de pérdidas con motivo de la exportación de mercancías españolas, pudiendo ser reaseguradora de otras mercancías o extranjeras. Las mercancías aseguradas han de producirse totalmente o principalmente en España, sean agrícolas o manufactureras. El seguro cubrirá las pérdidas resultantes por incendio o por robo, entregando al comprador de las mercancías exportadas, hasta el máximo del cincuenta y cinco por ciento y del veinte por ciento del importe de las facturas, según se trate de uno u otros sucesos. El exportador no podrá asegurar nunca una de determinadas partes del riesgo, variable según los casos.

La ayuda del Estado será la siguiente: Abonará a la Sociedad la mitad de las indemnizaciones que esta pague en los seguros ordinarios y la totalidad de las pérdidas extraordinarias, según se determine en el decreto, cobrando en cambio una parte proporcional de las primas; y eximentes de impuestos la constitución y modificación de la Sociedad. El Estado podrá asumir un riesgo superior a la mitad del que cubra la Sociedad, y aun total, cuando se trate de ciertas exportaciones muy trascendentes o de suministros a Estados y Corporaciones públicas extranjeras, o se quiera salvar el riesgo catastrófico (revolución, trastornos políticos, moratorias, etc.). El Estado percibirá, además de la parte que le corresponda en las primas, un cincuenta por ciento de los beneficios que obtenga la Sociedad, después de repartir el otro por 100 al capital accionario.

La responsabilidad del Estado por pérdidas ordinarias no podrá exceder del diez por ciento del capital que haya desembolsado la Sociedad, más la suma de beneficios y primas que el Estado haya percibido.

La Sociedad será regida por un Consejo compuesto de cuatro vocales designados por las entidades de seguros; dos por el Banco Exterior, y tres representantes del Estado designados por los Ministerios de Estado, Hacienda y Trabajo.

La Delegación del Estado tendrá voto decisivo en ciertas cuestiones de especial gravedad.

Los son las líneas fundamentales del importante decreto-ley que ha firmado Su Majestad en Santander. Con el se propone el Gobierno intensificar su política de hispanoamericanismo práctico, laborando por el mayor acercamiento entre los intereses españoles y los de Ultramar, y abriendo nuevos horizontes a la industria nacional, cada día más necesitada de expansión.

Es de esperar que este esfuerzo, que para el Estado supone algunos sacrificios, sea correspondido por la iniciativa privada en debida forma; pues a ella incumbe secundar y vivificar las creaciones del legislador, que sin la cooperación ciudadana siempre serían algo frío y estéril. Por fortuna el problema de la expansión comercial e industrial española es algo palpante, que a todos preocupa.

Consciente de su importancia, el Gobierno da un nuevo paso decisivo, continuador de otros anteriores, no menos notorios; y declara una vez más su firme propósito de persistir en esta política, que al par que altos ideales históricos y de raza, sirve supremas conveniencias económicas de nuestra patria.

La verbena de la Paloma

Han dado comienzo los festejos organizados en el distrito de la Latina con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Paloma.

El programa comprende muchos y variados actos, que tendrán lugar dentro de toda la semana entrante. Los de ayer se limitaron al anuncio de las fiestas. Los tradicionales heráldos y pajes, acompañados de una banda de música y de comparsas de gigantes y cabezudos, recorrieron las calles del distrito, mientras se disparaban bombas reales. Por la noche se inauguró la "kermesse", instalada por la Asociación Benéfica, en la plaza de San Andrés.

El día 15 se celebrarán solemnes funciones religiosas en la parroquia de la Paloma, de la que saldrá por la tarde la procesión para recorrer el acostumbrado itinerario.

Entre los actos y diversiones que se preparan figuran concursos de belleza y de mantones, conciertos, elevación de globos, fuegos artificiales, cuecas, carreras de bicicletas, gallos y burros, partidos de fútbol y cabalgata artística.

Por su parte, la Asociación Benéfica dará una comida a los pobres y repartirá entre ellos bonos en especies.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN.

DEPORTES

Juegos Olímpicos. — El equipo español, vencedor en la prueba nupica

AMSTERDAM, 13.—En las pruebas hípicas celebradas ayer ha resultado vencedor el equipo español.

Al izarse la bandera española e interpretarse la Marcha Real la ovación fue estruendosa.

La prueba fué muy dura y tomaron parte en ella catorce naciones.

Rutbol.—La derrota del Barcelona en la Argentina

BUENOS AIRES, 13.—Reina gran disgusto entre los jugadores y la colonia española por el resultado obtenido el sábado por el Barcelona frente a un combinado argentino, bajo los colores del Independiente. Se comenta la mala actuación de Liorens y la lesión de Samitier, cuyas causas influyeron en forma decisiva en la moral del grupo catalán.

El miércoles, y en "match" revancha, el Barcelona se enfrentará con los equipos argentinos, ignorándose el equipo que anhearan los españoles, aun cuando se cree que actuará Piatko, que Guincoes sustituirá a Waiter, y que en lugar de Samitier, aun no repuesto, dirigirá el ataque Errazquin.

El equipo Deportivo Alavés para la próxima temporada

VITORIA, 13.—El Deportivo Alavés cuenta ya en firme con los siguientes jugadores para la próxima temporada: Porteros: Berastain y Juan Díaz.

Defensas: Ciraco Errasti, Jacinto Quincoes, Pachi Errasti y Félix Unamuno.

Medios: Antero, Urquidi, Orceloga, Luis Echevarrieta, Sebastián Camio y Víctor Azpiazu.

Delanteros: Agustín Cacho, Francisco Larraide, Baltasar Albéniz, Pedro García, Manuel Olivares, Nicolás San Martín, Narciso Oyandere, Modesto Echevarria y Silvino Gablondo.

Se está en tratos con Joaquín Vázquez y otros cuyo concurso se espera.

Tres buques embarrancados

MONTREAL, 12.—A consecuencia de la niebla han embarrancado tres barcos de guerra cargados de trigo en el canal de Saint-Laurent.

El canal quedó obstruido; pero un despacho de última hora da cuenta de haber quedado libre ya la navegación en él.

DE COLABORACION

Sonrisa fatal

Diataronse sus labios en una sonrisa suplicante, dejando entrever la aurea de dos hermosísimas muelas de dientes.

Conocedora de las debilidades humanas, trataba de convencer con fingido cariño, al que pensaba hacer su víctima.

Y en aquella sonrisa de mimo y de suplica, clarificábase los ribetes de la tragedia.

—Quiero una joya—pedía anhelante.

—No puedo, mi situación no me lo permite.

Y ante la negativa insistía con mayor denuedo y ansiedad:

—La quiero; es mi deseo.

Y aquella sonrisa pitorica de halagos, transformábase en ironica, burlesca, hacia el hombre que vacilaba ante la luz de su conciencia y que ponía en peligro su dignidad.

Un nuevo halago, una nueva caricia, iba poco a poco subyugando, induciendo a la víctima que cedía sugestionada por el malicio de aquella sonrisa.

—¿Que piensas? ¿Vacilas? ¿Cobarde! No me gustan los hombres que tiemblan. Los quiero valientes, arriesgados, impavidos ante el peligro; pero tú... no eres hombre! ¿Que no hubiera hecho otro por satisfacer mi capricho?

Todas estas palabras iban adentrándose en el corazón del que sufría, vertiendo toda su ponzoña en él, siempre dominador, ahora dominado y juguete de la fiera personificada y pura libadora del vicio.

—Decide o...

—¡Calla! No me maltrates. ¡Manda! Soy tu criado!

—Ya sabes que así lo quiero.

—Si es tu capricho...

—Lo es.

En los febriles labios dibujóse la fatídica sonrisa de la victoria.

Aquella sonrisa, ansioso suplicante, luego victoriosa, era ahora, consumado el delito, indiferente, despreciativa hacia el hombre que sacrificó su vida por satisfacer su capricho.

Y él, espejo de la tortura y de los padecimientos, la cara descompuesta y los ojos desencajados, maldecía constantemente aquella sonrisa que le arrastró por el camino del deshonor, de la vergüenza y del crimen.

Rafael Villarino.

Los socialistas agrarios se reúnen en Valencia

Pesca de una cría de tiburones.—Los auxiliares de Farmacia

VALENCIA, 12.—Ayer se reunió el Congreso de los socialistas agrarios de la región levantina, que comprende Castellón de la Plana, Alicante, Valencia, Murcia y Albacete. Han asistido 54 delegados de 38 secciones y que representan a 11.474 afiliados.

La sesión estuvo dedicada a la constitución del Congreso y a la distribución de potencias. Por la tarde se discutieron los asuntos de orden interior y los relacionados con la Unión General de Trabajadores. Se dió cuenta de la labor que han realizado los representantes de esta Federación en los organismos oficiales.

Ayer, domingo, prosiguieron su labor el Congreso, y hoy se estudiarán las ponencias que presenten las respectivas secciones.

Entre los asuntos que van a ser objeto de examen por parte del Congreso figuran los siguientes: Orientación y táctica para la constitución de los Comités paritarios en la agricultura; contrato colec-

tivo de trabajo; contrato de arriendo, subarriendo, aparcería, etc.; salario mínimo; enseñanza agrícola; ley de Accidentes del trabajo agrícola.

La Agrupación Socialista de Valencia ha organizado en el Ateneo un acto en honor de los congresistas.

Ayer mañana, en la playa de Nazareth, un pescador llamado Vicente Gascón ha cogido una cría, al parecer de tiburón, que por su rareza será enviada a Madrid, cuidadosamente metida en un frasco de alcohol, y con destino al Museo de Pesca.

La cría presenta algunas de las características de la familia de los escualos, pero no está perfectamente definida la especie a que pertenece, pues en la parte superior de la cabeza tiene prominencias carnosas cuya finalidad no se adivina.

Hoy, lunes, a las diez de la noche, en el salón de actos del Conservatorio de Música, se celebrará la apertura del IV Congreso de la Federación Nacional de Auxiliares de Farmacia.

La sesión de clausura de este Congreso tendrá efecto el día 19, y en él serán discutidos asuntos de trascendencia para la clase. La Comisión organizadora ha recibido adhesiones de toda España.

La exposición sindical lombarda

El día 1 de noviembre será abierta en Milan la primera exposición sindical lombarda de Bellas Artes, en la que aparecerán abundantemente y decorosamente ordenadas las obras más características de los artistas lombardos inscritos en el Sindicato de Bellas Artes de toda aquella región.

CINEMATOGRAFIA

Marion Davies pasará sus vacaciones de verano en Europa. A su vuelta se hará cargo del papel principal en un "film" de gran importancia que todavía no ha sido filmado.

Se habla del noviazgo de Janet Gaynor con Lyuel Peck, un abogado muy conocido en Oakland (California).

William K. Howard ha sido contratado como director para una serie de películas. Se sabe que Jane Gaynor será la primera artista que trabajara bajo su dirección.

Anna G. Nilsson, que estuvo retirada por un tiempo del "cinema", volvió a su antigua profesión para aparecer como protagonista en "Ned Mc Coub's Wife". Anna ha tenido tan mala suerte, que se cayó del caballo en que montaba, mientras ensayaba una escena, y como se fracturó un tobillo, ha perdido su trabajo.

Se dice que en otoño contraerán matrimonio Ruth Roland y Ben Beard.

El papel de "vampira" en "The Crimson Woman", ha sido conñado a Lya de Putti.

Charlie Chaplin dice que hará una película de ambiente francés, y que Merna Kennedy será protagonista femenina.

George Duryea ha firmado un largo contrato con Pathé. Este conocido actor será dentro de poco el esposo de Grace Stafford, una encantadora neoyorkina.

Una historia donde se relatan las tristezas, romances y alegrías de "Ellis Island" es la producción que la Paramount ha escogido especialmente para Emil Jannings.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 13, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto), Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas—Banco Hipotecario, Acciones, Obligaciones, Moneda extranjera.

Ayuntamiento

El concurso de Memorias. Como en su día dijimos, el Ayuntamiento ha senaado los temas para el concurso anual de Memorias de funcionarios.

En el concurso se invita a estudiar las siguientes cuestiones:

1. Reformas en la Hacienda municipal de Madrid a base de aplicación de los nuevos recursos autorizados en el Estatuto municipal.

2. Parques infantiles, excursiones y colonias escolares. Antecedentes, plan y organización de los mismos en su mayor amplitud para los niños en general y para los alumnos de las escuelas.

3. Servicios que pueden municipalizarse. Su conveniencia, medios de llevarlos a cabo y su organización.

4. Colaboración sanitaria intermunicipal de Madrid con los pueblos limítrofes.

5. Antecedentes y estadísticas de las instituciones de beneficencia y sanitarias, oficiales y privadas, de esta capital. Medios y organismo para su relacion en armonía con la manada general.

Estos concursos responden a una iniciativa edilicia formulada en febrero de 1922.

Desde ese año se verifican sin interrupción, habiendo servido para que se destacaran varios de los funcionarios de más valía y para preparar elementos capaces de dirigir la vida municipal de Madrid.

El Tribunal que adjudica los premios es ajeno, en su mayor parte, al Ayuntamiento, y está integrado por personas de reconocida idoneidad y solvencia.

Los autores de los trabajos de mayor mérito son premiados con 1.500 pesetas. Además, el Ayuntamiento imprime las Memorias, cuya propiedad se reserva a los que las escriben.

Este galardón produce efectos en la carrera administrativa de los funcionarios que lo obtienen, pues se hace constar en su hoja de servicios, y en el caso de concursos para proveer plazas de servicios que hayan sido estudiados en las Memorias, sus autores son preferidos para proveerlas.

ARTE DANES

En el Museo de Juego de Pelota, en París, se está celebrando una Exposición de obras de artistas daneses, del periodo comprendido entre fines del siglo XVIII y los comienzos del siglo XX.

Parte principal de esa manifestación está consagrada a Hammenshoi, nacido en 1864 y fallecido en 1916.

Tal exhibición comprende doscientas diez y siete obras.

EXTRANJERO

Bloqueados por las llamas

LONDRES, 12.—En un café de esta capital se ha declarado un incendio, propagándose a los pisos superiores.

Cuatro clientes que se encontraban de tertulia en uno de éstos, quedaron bloqueados por las llamas, y a pesar de que los bomberos acudieron rápidamente en su auxilio, sufrieron graves quemaduras.

Un pueblo amenazado

BERLIN, 12.—Diez y siete brigadas de bomberos combaten activamente un incendio en el pueblo de Luhe, en el Aijo Palatinado.

El siniestro lo originó una chispa desprendida del motor de una máquina trilladora, y, a pesar de los esfuerzos que se efectuaron para evitarlo, se teme que quede destruido todo el pueblo.

Tres niños ahogados al bañarse

ETAPLES, 12.—Tres niños, pertenecientes a una colonia escolar, que se encontraban bañándose, fueron arrastrados por la fuerte resaca.

Un sacerdote que estaba a su cargo, ayudado de otras personas, consiguió extraerlos cuando eran ya cadáveres.

La sequía y la agricultura

MILAN, 12.—La pertinaz sequía tiene consensados a los agricultores, que sufren grandes perjuicios, especialmente en la región de Trentino.

Se han celebrado numerosas ceremonias religiosas de rogativa para que llueva.

Preparando un empréstito

BOMBAY, 12.—Se prevé que el resultado del nuevo empréstito en rupias será en extremo satisfactorio, pues casi está asegurada ya su suscripción.

El hundimiento del "F-14".—Entierro de las víctimas

POLA, 12.—Se efectuaron los funerales de las víctimas del reciente naufragio del "F-14", en presencia del subsecretario de Marina, numerosos almirantes y generales y varias delegaciones del Ejército, la Marina y la Milicia.

El "podestà" y varios almirantes pronunciaron sendos discursos en honor de los desventurados marinos.

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos

Ayer fueron resueltos los expedientes instruidos en los últimos quince días por diversas infracciones de las disposiciones de Abastos en Madrid, Cercedilla, Valdecañas, Los Molinos, Carabanchel Bajo, El Escorial y Villarejo de Guzman, imponiéndose 132 multas, dos de ellas de 1.000 pesetas y clausura del establecimiento por reincidir en la venta de leche en malas condiciones para el consumo.

El total de las multas impuestas asciende a 17.600 pesetas.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete: San Juan de Luz. La patria chica (enorme éxito). Butacas, a una peseta.—A las once (el mayor éxito del año): La perla del amor (butacas, a dos pesetas).

FUENCARRAL (Compañía lírica dirigida por don Valentín González).—A las siete y media: La verbena de la Paloma (por María Badia). Butacas, una peseta.—A las diez y media: La Revoltosa y Dolorettes (ambas por María Badia).

# Los sucesos

## EN MADRID

**Niño atropellado por un automóvil**  
Por el automóvil 27.952-M., que conducía su propietario, don José Luis Escrivá de Romani, fué atropellado, en el paseo del Prado, Santiago Gómez Calvo, de nueve años, que vive en Torrijos, núm. 20, causándole gravísimas lesiones.

**Substracción de cuatro jamones**  
Gregorio Ortega Leal, al que le han sustraído cuatro jamones valorados en 250 pesetas, ha formulado la denuncia pertinente.

**Agresión a un sereno**  
Un individuo desconocido, a quien trató de detener cuando corría huyendo, arrojó dos piedras al sereno de comercio Idefonso González Pescador, causándole lesiones de pronóstico reservado.

**Intento de suicidio**  
Francisco Salgado Arroyo, de treinta y cinco años, domiciliado en San Roque, 21, se produjo, con propósito de suicidarse, con una cuchillita de afeitar varios cortes, de pronóstico reservado.

**Por usar armas sin licencia**  
Manuel Mendio de Barrios, de diez y nueve años de edad y con domicilio en Juan Bravo, núm. 72, fué detenido por ocuparse de un revólver sin licencia.

**¡Que vienen toros!**  
Con dirección a Alcalá de Henares, se dirigía, en automóvil de su propiedad, don Tomás Goizueta, acompañado de su amigo don Lorenzo Huertas, cuando al llegar a la cuesta de San Fernando, de la carretera de Aragón, se precipitó sobre el coche una manada de toros bravos que caminaban por la carretera en sentido opuesto.

El señor Goizueta frenó para impedir el encontronazo con los astados que, afortunadamente, hicieron un extraño ante el vehículo. A consecuencia del frenazo el "auto" resultó con desperfectos de consideración.

**Accidente del trabajo**  
Felipe Olled, de treinta y tres años, habitante en la calle del Doctor Fourquet, número 28, se produjo en un accidente del trabajo graves quemaduras.

**EN PROVINCIAS**  
**Por ocultar su deshonra**  
TERUEL, 12.—Ha puesto fin a su vida, ahorcándose, la joven Primitiva Granel Lázaro, de veintiocho años de edad, soltera y vecina de Linares de Mora.

El móvil del hecho se atribuye al deseo de ocultar su deshonra.

**Obrero lesionado**  
MURCIA, 12.—En Zeneta resultó lesionado el obrero José Pérez, por la caída de un cubo, cuando trabajaba en la construcción de un pozo.

Fuó asistido en el hospital de esta capital de varias lesiones de pronóstico reservado.

**Dos incendios en Soria**  
SORIA, 12.—Continúa el incendio que se declaró el día 9 último en el monte denominado Santa Inés, del término municipal de Vinuesa, de la propiedad del Ayuntamiento de esta capital.

Según noticias recibidas van destruidas unas 200 hectáreas de monte.

Han acudido al lugar del siniestro las autoridades municipales de Soria, el personal de la Jefatura de Montes, la Guardia civil y numerosos vecinos de los pueblos comarcanos para contribuir a los trabajos de extinción.

Las pérdidas son de gran consideración.

SORIA, 12.—En el mismo día 9 se inició otro incendio en los montes de pinares denominados La Mata, pertenecientes a la villa de Bérlanga de Duero, y Paños de Oro, propiedad del vecino de Andaluz Tomás Antonio Pacheco.

Quedó al fin extinguido, después de haberse quemado 1.200 pinos del primero y 200 del segundo.

**Suicidio de un loco**  
LOS NAVALMORALES, 12.—En los molinos de Gramosilla del río Tajo se suicidó Julián Justo Sánchez, de cuarenta y cinco años, que padecía ataques de enajenación mental.

**Un muerto y dos heridos graves**  
CACERES, 12.—Dicen de Cañaveral que por exceso de velocidad, en una curva volcó, cerca de dicho pueblo, un automóvil.

Resultó muerto don Justo Villarroel y heridos gravemente don Antonio Villarroel y el chófer.

Todos de Acántara.

**Un muerto y varios heridos**  
SEGOVIA, 12.—En la carretera de San Idefonso a Peñafiel, cerca de la capital, una camioneta cargada de madera, sobre la que viajaban varios obreros de nacionalidad portuguesa volcó al tomar una pronunciada curva, resultando muerto el obrero Francisco Rey, herido grave Albano Rey, hermano del anterior; menos graves, Jesús Herrero, Silvestre Ramos y Santos Cerezo, éste conductor de la camioneta.

Los heridos fueron trasladados en otro camión a la Casa de Socorro, y de ésta pasaron al Hospital.

**Se destroza el "auto" y resultan heridos los ocupantes**  
CASTELLON, 12.—En la carretera de Morella, un "auto", ocupado por el procurador de los Tribunales de San Mateo, don José Fenellosa Cano, y su esposa, a causa de apagarse las luces en plena marcha, se precipitó al fondo de un barranco.

El coche quedó destrozado; milagrosamente, los ocupantes sólo resultaron heridos de poca gravedad.

**Un ahogado**  
HUESCA, 12.—La Guardia civil de Fraga comunica que en el río Cinca, término municipal de Torrente de Cinca, se bañaban los hermanos Miguel y Joaquín Vista de Dios, casados. Miguel, que no sabía nadar, pereció ahogado.

**Matrimonio detenido**  
TARRAGONA, 12.—En Mora de Ebro fueron detenidos los esposos Antonio Albor y Teresa Fillal, los cuales dieron tan formidable paliza a la propietaria Consuelo Pífol que la hubieran dejado muerta sin la oportuna intervención de los vecinos.

**Un cadáver en la playa**  
PUERTO DE SANTA MARIA, 12.—En el lugar denominado Santa Catalina,

de la playa de esta costa, apareció el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Representa unos treinta años, viste traje azul y alpargatas blancas. El juzgado procedió al levantamiento del cadáver y las pesquisas de rigor.

**Fallecimiento de un demente**  
VALDEPENAS, 12.—A consecuencia de un ataque mental, ha fallecido el pariente Vicente García Saavedra, que hace tres días, en otro arrebato, mató a su hijo Antonio.

## Los Congresos internacionales

**El Congreso de la Federación Internacional de Estudiantes**

PARIS, 12.—En la Sorbona se ha inaugurado esta mañana el Congreso de la Federación Internacional de Estudiantes. Asisten a esta gran manifestación delegados de 40 naciones.

PARIS, 13.—La X reunión del Congreso de la Federación de Estudiantes, que ha tenido lugar, como se ha dicho, en la Sorbona, ha estado presidida por el señor De Jouvenel.

El Congreso estará reunido hasta el día 24 del corriente, y en él serán tratadas cuestiones de gran importancia para la clase estudiantil.

También se celebrarán, como oportunamente se anunció, juegos universitarios, en los cuales tomarán parte 15 equipos.

Anoche se celebró un banquete en honor de los jefes de las distintas Delegaciones asistentes al Congreso, presidiendo el acto, que resultó muy cordial y animado, el rector.

**El Congreso universal de Esperanto**  
AMBERES, 12.—Han dado comienzo las sesiones del XX Congreso universal de Esperanto.

Con este motivo han llegado a Amberes 1.500 congresistas, en representación de 18 naciones.

Además de estar representadas en ese Congreso naciones europeas, asisten Delegaciones de China, Japon, Persia e India.

En representación de España figura como delegado principal el señor Mangada; pero asisten también muchos españoles con carácter particular.

De Cataluña asisten los señores Gil Solá, Torres, Carreras, Casanova, Font Giralt, Río Valls y Comella.

Se han celebrado diversas fiestas religiosas, en las cuales los sermones han sido pronunciados en esperanto. Estos actos han tenido lugar en la iglesia católica, iglesia protestante y en la sinagoga. En la primera estuvo encargado del sermón el reverendo padre Font Giralt.

En la Universidad se han reunido las diversas ponencias del Congreso, ocupándose de los temas señalados, que eran: Radio, Jurisprudencia, Fotografía, Pedagogía, Economía, Comercio, Literatura y Medicina.

Ha llamado grandemente la atención la conferencia dada por el señor Torres Carrera, de Barcelona, acerca del "Diagnóstico, por los rayos X, de las lesiones cavitarias en los pulmones".

El señor Solá, de Tarrasa, dió lectura de su comunicación relativa a la "Organización legal de la Farmacopea".

En el teatro se ha verificado una representación de "Hamlet", en esperanto, interpretando los papeles de la obra artistas del teatro flamenco.

La mayor parte de los policías de Amberes hablan el esperanto, y el Congreso ha acordado regalar al Cuerpo un banderín esperantista.

Esta noche las autoridades han obsequiado con un banquete a los congresistas, celebrándose luego un baile de trajes típicos, que ha estado muy concurrido.

**El Congreso Internacional para la lucha contra las enfermedades internacionales**  
BUDAPEST, 12.—En la primera semana de setiembre se reunirá en esta capital el Congreso para la lucha contra las enfermedades profesionales, que se ocupará también de estudiar los medios de combatir los accidentes del trabajo en fábricas y explotaciones. En este Congreso participarán unos cuatrocientos delegados extranjeros.

**El Congreso de mutilados y ex combatientes**

BERLIN, 12.—El Congreso de mutilados y ex combatientes, que celebra sus sesiones en esta capital, ha adoptado hoy una resolución, en la cual se encarece la necesidad de hacer más estrecha la solidaridad entre los diversos Estados, reanunciándose todos los esfuerzos posibles para evitar una nueva guerra.

La resolución preconiza también la necesidad de fomentar todo lo posible el arbitraje obligatorio, así como de reforzar y aumentar el prestigio y el campo de acción de la Sociedad de Naciones.

## La jornada de ocho horas

**Portugal ratifica el Acuerdo de Washington y España anuncia el mismo propósito**  
GINEBRA, 13.—Portugal ha notificado a la Oficina Internacional del Trabajo su ratificación del Acuerdo de Washington sobre las ocho horas de trabajo.

España anuncia que también lo ratificará en las mismas condiciones que Francia. Los representantes de Cuba comunican que su país lo ratificará en breve.

Estas ratificaciones continuadas indican que otros países no tienen dificultad en interpretar o aplicar el Acuerdo del Gobierno británico, que propone la revisión antes de aceptarlo.

Portugal ha ratificado, además, el Acuerdo de 1921 estableciendo un día de descanso semanal en las Empresas industriales.

**Más convenciones ratificadas**  
GINEBRA, 12.—El Gobierno de Canadá ha depositado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones el instrumento de ratificación de la Convención sobre la esclavitud, firmada en Ginebra el 25 de septiembre de 1928.

Por su parte, el Gobierno de Chile ha presentado también el instrumento de ratificación del Protocolo de firma concerniente al estatuto del Tribunal Permanente de Justicia internacional.

## La guerra fuera de ley

**Coolidge no cree en la eficacia del Pacto para la reducción de armamentos**  
SUPERIOR, 13.—El presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ha manifestado en su residencia de verano que no estima que en virtud del Pacto Kellogg haya que reducir los presupuestos de armamentos y de construcciones navales.

Según el señor Coolidge, el Tratado declarando la guerra fuera de ley no afecta en nada al problema de la defensa nacional.

No cree el presidente de los Estados Unidos que el Pacto Kellogg sea antagónico con los fines de la Sociedad de Naciones.

No cree tampoco que el acuerdo naval franco-británico afecte en nada los puntos de vista mantenidos por Norteamérica en la cuestión del Pacto Kellogg.

**El señor Hoover no cree en la paz mientras haya Ejércitos y Armadas**  
NUEVA YORK, 13.—Está siendo comentadísimo el discurso de Hoover aceptando oficialmente el nombramiento de candidato para presidente de los Estados Unidos.

El discurso, pronunciado en el salón de actos de la Universidad de Stamford, aborda repetidas veces lo inútil que es hablar de paz mientras las naciones sigan teniendo Ejércitos y Armadas.

"Creo sinceramente que Norteamérica está dispuesta a colaborar con todas las naciones del Mundo, tanto de América como del viejo Continente, y no sólo a colaborar, sino a emprender caminos nuevos y señalárselos al Mundo, para llegar hasta la paz duradera."

Pero si estamos dispuestos a colaborar en esta labor pacificadora y a hacer cuanto podamos para que la guerra desaparezca, como debe desaparecer, no por esto dejamos de saber que en un Mundo donde existen Ejércitos y poderosas flotas, el único medio de estar seguros de poder sentirse tranquilos y libres es estar preparados para la defensa en caso de ser atacados.

Pensar que si nosotros no tenemos flota y los demás sí, nos han de respetar por sólo el derecho de gentes, es una ilusión que nadie defiende.

Por esto, nosotros seguiremos con nuestra flota, y conservaremos nuestra fuerza marítima a un nivel que nos baste para poder defendernos en caso de ataque y estar siempre seguros de que la sagrada unidad nacional no corre peligro.

Pero si conservamos nuestros armamentos, si no abandonamos nuestra flota ni la defensa de nuestras costas, es simplemente con miras defensivas, pues no tenemos odios ni queremos más posesiones de las que tenemos.

Las empresas militares no nos seducen, y cualquiera que quisiese hacer política imperialista en los Estados Unidos, sólo encontraría por respuesta la lucha.

No hace mucho tiempo que hicimos al Mundo entero la propuesta de limitar nuestros armamentos, siempre dentro de una proporción que nos asegurara nuestra seguridad."

Continuó el señor Hoover diciendo que los Estados Unidos habían llegado a la conclusión de que, quedándose al margen de las exigencias políticas del viejo Continente, podía ser más útil a éste, tanto en tiempo de tranquilidad como en tiempos tormentosos, y que, por lo tanto, los Estados Unidos no pensaban entrar en la Sociedad de Naciones.

Reafirmó los propósitos de su partido de hacer obligatoria la ley "seca", persiguiendo duramente a los transgresores, y de conservar las altas tarifas aduaneras que vienen rigiendo en la actualidad.

**Norteamérica concreta su opinión respecto al Pacto**

LONDRES, 12.—La geografía de Washington al "Times" que parece probable que antes de marchar a París el señor Kellogg se nadra promovido la discusión relativa al compromiso naval francoinglés, discusión que vera favorablemente el Gobierno americano, que desea reanudar claramente que su política, en lo que concierne a los cruceros y buques auxiliares en general, no ha cambiado desde que fue expuesta en Ginebra, ni cambiará.

En los círculos oficiales se quiere concretar bien, respecto a la opinión pública, como lo fue en el terreno diplomático, que el Pacto no impone ninguna obligación positiva de carácter militar o económico a los Estados Unidos. Su ratificación por el Senado es cosa cierta; pero los Estados Unidos no admitirán jamás, si, por ejemplo, decidieran las potencias europeas aplicar sanciones, en participar en ellas, ni adoptar medidas paralelas con relación al Pacto. Como fué definido por el señor Kellogg y el presidente Coolidge, es la única forma de compromiso que el país está dispuesto a asumir; siendo la opinión pública la que, en suma, será el factor determinante que le hará valeroso o no.

**Comentario de "Le Matin" sobre el acuerdo naval franco-británico**

PARIS, 12.—"Le Matin" dice saber que el compromiso naval francoinglés da completa satisfacción a Inglaterra en lo que concierne a los grandes cruceros, en el sentido de la limitación de su número, excluyendo a los cruceros ligeros de toda limitación.

Por su parte, Francia obtiene en este compromiso entera satisfacción en lo que concierne a los submarinos.

**La firma del pacto Kellogg**

PARIS, 12.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Melbourne, dicen que el senador señor Mac Lachlan ha sido designado para asistir a la firma del Pacto Kellogg, declarando la guerra fuera de ley, en representación de Australia.

**El empleo del cobre en el tratamiento de la anemia**

NUEVA YORK, 12.—El doctor E. B. Hart acaba de presentar una Memoria a

la Sociedad Americana de Química y Biología de la Universidad de Winsconsin, afirmando que ha conseguido sorprendentes resultados en el tratamiento de la anemia por medio de substancias conteniendo cobre.

Los experimentos se han hecho hasta ahora con ratas; pero hay fundamento para esperar que en las personas anémicas ciertas soluciones de cobre combinadas con la leche y otros alimentos en dosis convenientes pueden dar los mismos resultados.

El doctor Hart indica en su trabajo que los medicamentos conteniendo hierro, preparados en los laboratorios, no tienen en las ratas la eficacia de los empleados por él a base de cobre, y que dentro de los medicamentos ferruginosos son de resultado más positivo aquellos que provienen del hierro natural, completamente impuro.

## La temporada veraniega en Vichy

Entre los numerosos españoles que hacen la cura de aguas en el balneario de Vichy (Francia), se encuentran el señor Andreu de Barcelona; el conde y la condesa de Brias, la señora de Martínez Rivas, de Madrid; don Joaquín de la Torre, de Gijón; el señor Gómez de la Lama y señora, de Madrid; don José Jucadella, de Barcelona; la señora de Benjumea e hija, de Sevilla; el señor Morera, de Barcelona; don A. Hernández, don Fernando Sarmento, doña Sara del Castillo de Zabala y don José de Laza, de Madrid.

La señora Peretti de la Roca, esposa del embajador de Francia en Madrid, ha pasado unos días en Vichy en el Hotel Radio.

Vichy, 10 agosto 1928.

## La escuadrilla española de torpederos en Cherburgo

CHERBURGO, 12.—El comandante y oficialidad de la división ligera española de contratorpederos, que se halla fondeada en este puerto, son objeto de continuos agasajos y obsequios, dando a la vez su estancia en Cherburgo ocasión de frecuentes manifestaciones de amistad francoespañola.

El prefecto marítimo y el almirante Chauvi han dado en honor del capitán de navío señor García Caravaca y jefes de las unidades que están al mando de éste, una gran comida, en la que se pronunciaron brindis, impregnados de la mayor cordialidad y afecto, por los anfitriones y el comandante de la división naval española.

Esta noche se ha celebrado en el teatro Municipal una función de gala, organizada en honor de los oficiales de la escuela de Guerra Naval española.

## Las maniobras en el Rin

LONDRES, 12.—El regimiento de Caballería británica, que, invitado por Francia, tomará parte en las próximas maniobras del ejército de este país, que se celebrarán en el Rin, es el octavo regimiento mandado de nansars.

Las fuerzas francesas estarán mandadas por el general Gumbannat.

En la Cámara de guerra del Ministerio de la Guerra inglés se dice que la participación del regimiento inglés en las maniobras francesas, respondiendo a la invitación del Gobierno de ese país es una prueba clara y terminante de las buenas relaciones existentes entre los dos países.

Ningun otro regimiento británico tomará parte en esas maniobras.

## Las hermanas siamesas van a ser separadas

NUEVA YORK, 12.—En los Círculos científicos ha despertado gran expectación la noticia de que las dos hermanas siamesas, que cuentan en la actualidad diez y siete años, van a someterse a una operación quirúrgica para ser separadas, pues, como se sabe, ambas están unidas por la parte inferior de la espina dorsal.

Se asegura que van a someterse a la citada operación a consecuencia de que una de ellas ha anunciado su decidido propósito de contraer matrimonio.

## El premio mayor y sus favorecidos

CADIZ, 12.—El premio mayor del sorteo celebrado ayer esta muy repartido. Lo vendió el ciego llamado Pedro García, que también ha expendido las aproximaciones de la centena. Participan del premio José Fuentes, modesto industrial; un veraneante cordobés, cuyo nombre se ignora; José Angorilla, Antonio García y Cristóbal Rodríguez. Todos han celebrado jubilosamente su buena suerte.

## Progresos contrabandistas

LONDRES, 11.—La Policía ha descubierto que desde hace algún tiempo se practica un activo contrabando, por medio de canoas automotrices y aeroplanos, entre el territorio inglés y el continente.

Se ha podido observar que muchas veces afezizan algunos aviones en puntos solitarios de la costa, y en otras ocasiones, diferentes "hidros" han amarrado a una o dos millas del litoral. Por ello se ha pensado establecer un servicio especial de aeroplanos de vigilancia a todo lo largo de las costas inglesas, particularmente en la zona oriental, son más frecuentes los alijos.

La cantidad de sedas, joyas y estupefacientes que se han introducido por este sistema es enorme y supone considerables pérdidas para el Fisco británico.

# De Barcelona

**Construcción de un polvorín.—El director de Aduanas.—Un periodista argentino.—Una sentencia**

BARCELONA, 12.—Se ha concedido autorización a los padres benedictinos del Monasterio de Montserrat para construir un polvorín en terrenos propiedad de dicho Monasterio, y situados a ochenta metros de distancia de la edificación.

En dicho polvorín no podrá haber más de 20 cajas de dinamita de 25 kilos cada una.

—Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el director general de Aduanas, señor Verdaguer, que fué despedido en la estación de Francia por el personal de las oficinas de esta capital.

—En viaje de información periodística por Europa se halla en Barcelona el secretario de redacción del periódico "El Avisador Mercantil", de Buenos Aires, don Enrique García Jiménez.

—Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Josefa Esvellas, acusada de haber dado muerte a una hija suya. Se la condena a un año y cinco meses de prisión correccional por considerarla autora de un delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Como Josefa ha permanecido en la cárcel más tiempo que el que se le condena quedó en libertad.

**El Consejo de guerra por el intento de asalto al cuartel de Atarazanas**

BARCELONA, 12.—Ayer mañana continuó en la prisión celular el Consejo de guerra por el intento de asalto al cuartel de Atarazanas.

Comenzó la sesión con el informe del abogado don Federico Roda, que defiende a Antonio Taxonera.

El señor Estartus, defensor de González Morales, leyó después su escrito de defensa, que es brevisimo, y a continuación la hicieron los demás: el capitán don Antonio Jiménez, defensor de Manuel Arbona, Miguel Bieto y Felipe Tiñena; el capitán de Ingenieros señor Vila Sala, defensor de Pascual Solá; el capitán de Infantería don Enrique Bibiano, defensor de Manuel Montero, Ezequiel Mentante y José María Rufá; el teniente de Artillería don Felipe Milla, defensor de Juan Masip; el señor Velilla, defensor de Cristóbal Gamero, y demás letrados.

Todos ellos pidieron sentencias absolutorias para sus patrocinados.

A las seis de la tarde terminó el Consejo, reuniéndose acto seguido el Tribunal para emitir sentencia, la que no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

—Han sido puestos en libertad José Pedro Figueras y José Rosanos, detenidos recientemente en Torelló por supuesta participación en la fuga del individuo apodado "el Letuga", autor del asesinato del "chauffeur" Gurria.

## NOTAS DEL DIA

Al general Losada le visitaron el vicealmirante de la Armada señor Barera, el general Vera, los coroneles señores Aguado y Lamberte, el teniente coronel señor González Villamil y los comandantes señores Diego de Miró y Tolcedo.

El gobernador de Madrid ha marchado a Zumaya en uso de licencia.

Ayer, domingo, acompañado de su secretario, señor Espinós, visitó el campamento de los exploradores de España instalado en plena sierra del Guadarrama.

La Federación del profesorado municipal, de las Diputaciones y Patronatos libres de España han solicitado del ministro de la Gobernación sea nombrada una ponencia que estudie la formación de un cuerpo de maestros independientes de dicho ministerio.

También le presentaron una extensa solicitud para que tanto el Ayuntamiento como las Diputaciones incluyan en presupuestos las cantidades necesarias para que todos los maestros que de ellas dependan perciban emolumentos por casabancación, al igual que los maestros nacionales y que ningún sueldo sea inferior a 3.000 pesetas.

En el Ministerio de Estado se ha firmado hoy un Protocolo entre España y Checoslovaquia, extendiendo a la zona del Protectorado español en Marruecos los efectos de los Convenios siguientes: de extradición y asistencia judicial en materia penal, de reconocimiento y ejecución de decisiones judiciales y de asistencia judicial en materia civil y mercantil; acuerdos que se habían establecido con fecha 26 de noviembre de 1927.

Firmaron el Protocolo como plenipotenciarios, el encargado de Negocios, señor Zdenek Formaner, por parte de Checoslovaquia, y por parte de España, don Vicente González Arnao, jefe de la Sección de Asuntos Contenciosos del Ministerio de Estado; y don Juan Gómez Montejó, del Ministerio de Gracia y Justicia.

Asistieron, además, al acto, don Ricardo Spotorno, secretario general interior del expreso Ministerio, y don Juan Cano y Trueta, jefe accidental de la Sección de Cancillería del mismo.

La Bolsa acentúa su buena disposición, y mejoran sus cambios la mayoría de los valores.

El Interior cierra su partida a 76,10, con ventaja de la fracción.

Los Bancos varían poco y en industriales se destacan los Explosivos, que suben de 1.280 a 1.360. También suben bastante los Ferrocarriles, Tranvías y Azucareras.

Los francos bajan de 23,55 a 23,45; las libras de 29,15 a 29,10, y los dólares de 5,085 pasan a 5,095.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 51912

**LA SOLEDAD-FUNERARIA**  
DESENGAÑO 10 TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



**Pildoras Pink**  
que a cualquier otro remedio.

Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.  
Para recuperar la salud más vale dirigirse a las Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Dr. venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un preparado en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

**Banco Hipotecario de España**

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Osvyris**

Os curará vuestras enfermedades de la mujer.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Morca, número 2  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7  
MADRID

ANUNCIARSE EN **La Opinión** DIARIO DE LA TARDE

La sangre viciada origina los mayores trastornos

**El Depurativo Revenga**  
(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted sífimo. y a a q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

**Depurativo Revenga**

ofrecemos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Morca, 2  
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

**Bolsa Urbana de Madrid**  
FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis